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Příloha č. 1 SKSS č. 1 – Veřejný závazek
Popis realizace zajištění základních činností poskytované sociální služby
Odborné sociální poradenství
Odborné sociální poradenství dle § 37 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách) 
Provozovatel
Romodrom o.p.s.
se sídlem: Rybná 716/24, 110 00 Praha 1 – Staré Město
IČ: 265 37 036
statutární zástupce: Marie Gailová
e-mail: gailova@romodrom.cz
Adresa kanceláře
Sukova Třída 1556
Pardubice 

530 02
Vedoucí sociální služby
Bc. Kateřina Voříšková
Místo poskytování sociální služby a časová dostupnost
Sukova Třída 1556

Pardubice 

530 02
Ambulance: 

Po - čt od 8.00 do 16.00 hodin 

Pá od 8.00 do 12.00 hodin

Terén: 

Po – čt od 13:00 do 15:00 
Druh poskytované sociální služby
Odborné sociální poradenství 2744559
Služba je poskytována ambulantní a terénní formou
Poslání: 

„Prosazování práv a integrace osob ohrožených sociálním vyloučením“ 

Motto: 

"Známe naši cestu"/Džanas peskero drom 

Vize Organizace

Směrem ke klientům:

Romodrom o.p.s. v rámci odborného sociálního poradenství přispívá k narovnávání životních podmínek osobám, které potřebují podpořit z důvodu sociálního vyloučení či diskriminace z důvodu etnicity s cílem eliminovat důsledky sociálního vyloučení a diskriminace. Služba je cílena na pomoc romské menšině, nicméně není explicitně vázaná na etnicitu klienta. 

Cílová skupina
Cílovou skupinou jsou:
· osoby opouštějící výkon trestu odnětí svobody
· osoby žijící v sociálně vyloučených komunitách

· osoby s rizikovým způsobem života, nebo jsou tímto způsobem života ohroženy

· etnické menšiny
· osoby ve výkonu trestu odnětí svobody
· rodinní příslušníci osob dotčených VTOS

· pachatelé trestné činnosti

· osoby, které vedou rizikový způsob života nebo jsou tímto způsobem života ohroženy

Cíl sociální služby

Cílem sociální služby je primárně sociální začlenění, respektive zmírnění dopadů sociálního vyloučení v každodenním životě jednotlivých klientů sociální služby, v ideálním případě odstranění příčin a důsledků, tedy celkové vymanění se ze sociálního vyloučení. Odborné sociální poradenství není řešením klientovi nepříznivé životní situace, ale nezbytným předpokladem k řešení. Při naplňování cílů klienta působíme jako motivátor, vedeme jej k samostatnosti tak, aby si poradil bez cizí pomoci, porozuměl své situaci, dokázal o ní konstruktivně přemýšlet a plánoval svou budoucnost. Jsme mu oporou v případě potřeby a jsme schopni reagovat na potřeby daného klienta tak, jak se v průběhu času mění. 
Konkretizace cílů:

a) podpora a pomoc klientům při uplatnění na otevřeném trhu práce, a to prostřednictvím pomoci při aktivním vyhledávání přiměřených pracovních příležitostí, sestavování odborného životopisu, nácviku komunikace s potenciálním zaměstnavatelem, popř. doprovod na výběrové řízení atd.

b) rozvíjení samostatnosti klientů, a to prostřednictvím posilování samostatného vystupování vycházející ze znalosti vlastních práv a povinností – nácvik při jednání na úřadech či s jinými třetími osobami (v rámci řešené zakázky), nácvik přiměřené a vhodné komunikace atd.

c) rozšíření znalostí klientů v oblasti sociálních dávek a sociální pomoci, na které mají ve své konkrétní situaci nárok

d) motivace klientů při řešení jejich finančních závazků (dluhů a předlužení), tedy podpora při aktivní komunikaci s věřiteli, přijetí zodpovědnost za své závazky, pravidelné splácení svých dluhů atd.

e) získání znalosti, jak se plánují výdaje domácnosti, tedy učení se hospodařit – sledování příjmů a výdajů domácnosti, neprohlubovaní zadluženost/předluženost, aktivní hledání cesty, jak si legálně zvýšit příjmy (viz bod a) atd.

f) zvýšení povědomí klientů v oblasti bydlení, tzn. seznámení se s druhy ubytování/bydlení, reálnými možnostmi ubytování/bydlení vzhledem k lokalitě a finanční situaci uživatele, právy a povinnostmi nájemce atd.

g) zvýšení informovanosti klienta v konkrétním tématu řešeném v rámci jeho individuální zakázky. 
h) pomoc při zprostředkování služeb návazné péče

Oblasti pomoci a podpory 

Sociální služba Odborné sociální poradenství poskytuje základní poradenství a pomoc při řešení zakázek z následujících oblastí: 
· bydlení 

· zaměstnanost

· sociální dávky

· rodinné právo

· školství a vzdělávání 

· diskriminace

· zaměstnanost

· dluhové poradenství

· ochrana spotřebitele

· trestní právo

· sociálně zdravotní poradenství

Metody práce s uživateli
a. kontaktní a terénní práce: pracovníci provádějí depistáž v lokalitách poskytování služeb, kontaktují zájemce o službu i klienty služby, informují je o službě, předávají kontakty. Navštěvují klienty v jejich přirozeném prostředí (např. v domácnostech, pokud jsou do nich uživateli pozváni), poskytují jím individuální situační intervence, vedou rozhovory, nacvičují s nimi základní dovednosti, vysvětlují jim, co, jak, proč a kde se dělá a k čemu je to dobré atd.
b. situační intervence: reakce pracovníka na aktuálně řešený problém, řešení tohoto problému v součinnosti s klientem sociální služby
c. nácvik praktických a základních dovedností
d. doprovázení klienta na instituce a úřady
e. hájení zájmů klienty, vyjednávání v jeho prospěch (v případě oprávněných požadavků)
f. poskytování poradenství
g. edukace klientů
h. konzultace ve prospěch klienta
i. konzultace v oblasti profesního růstu klienta
Forma poskytovaných služeb

Služba je poskytována terénní a ambulantní formou. 

Terénní forma poskytování sociální služby je realizována v klientově (či potenciálnímu zájemci o službu) přirozeném sociálním prostředí (nejčastěji se jedná o domácnost, kam smí pracovník vstoupit výhradně na základě pozvání uživatele sociální služby, příp. také před místem jeho bydliště či na jiném veřejném prostranství, kde se klient běžně zdržuje).

Ambulantní forma sociální služby je poskytována klientovi (či zájemci o sociální službu) v zázemí organizace, a to ve vymezených kontaktních hodinách. 
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